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Citykirkerne i København

Program

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011Koncerter,
gudstjenester,
foredrag
og meget mere



juni

Kirkerne i Københavns indre by byder på en 

 lang række forskellige gudstjenester, kon-

certer, arrangementer, foredrag og studiekredse.

Denne folder indeholder en oversigt over det, der 

finder sted i 12 af kirkerne i perioden fra 1. septem-

ber til 30. november 2011.

De enkelte arrangementer og særgudstjenester er 

kort beskrevet og opstillet i datoorden. I folderen 

findes desuden et antal farvede ”bokse”, som gi-

ver en samlet oversigt og uddybende beskrivelse 

af nogle af kirkernes tilbagevendende arrange-

menter. Alle oplysninger i folderen er indhentet fra 

de enkelte kirker, og eventuelle uddybende oplys-

ninger fås derfor lettest ved henvendelse til de   

respektive kirker eller på deres hjemmesider.

Kirkerne fejrer gudstjeneste hver søndag – flere 

både formiddag og eftermiddag – ligesom de fle-

velkommen

Citykirkerne i København



juni

ste af vore kirker har faste gudstjenester, morgen- 

og musikandagter i ugens løb.

Citykirkerne er desuden åbne for besøgende i dag-

timerne – og de er altid et besøg værd! Træd ind i 

stilheden i de smukke rum, hvor hver enkelt kirkes 

arkitektur, udsmykning og særlige stemning for-

tæller sin levende del af Københavns og køben-

havnernes historie.

Se nærmere om de enkelte kirkers faste gudstje-

nester og åbningstider på næste side.

Det er muligt at orientere sig yderligere om kirkernes 

arrangementer og gudstjenester via vores hjemme-

side www.citykirkerne.dk og via www.KultuNaut.dk 

samt kirkernes egne hjemmesider (se næste side).

Velkommen i Københavns Citykirker!

Redaktion: Citykirkernes sekretariat ved Dida Grundtvig Buss
Grafisk tilrettelægning og tryk: Jørn Thomsen / Elbo A/S

Foto: Flemming Pless med mindre andet er angivet
 Illustrationer: Vivi D. Christensen

Forsidefoto: Peter Skov Friis
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Kirkerne fejrer gudstjeneste hver søndag – flere

    både formiddag og eftermiddag – ligesom de 

fleste af vore kirker har faste gudstjenester, morgen- 

og musikandagter i ugens løb. Særlige gudstjenester 

er desuden annonceret i kalenderen.

CHRISTIANS KIRKE
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10
NADVERANDAGT: Torsdage kl. 12.30
MORGENANDAGT: Fredage kl. 8.20
Kirken er åben tirsdag til fredag kl. 10-16
www.christianskirke.dk 

GARNISONS KIRKE
SKRIFTEMÅL: Søn- og helligdage kl. 9.45
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10
Kirken er åben tirsdag til fredag kl. 9-13
www.garnisonskirken.dk

HELLIGAANDSKIRKEN
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10 (sommertid)
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 11 (vintertid)
KLOKKESPIL: Mandag til fredag kl. 11.45
MUSIKANDAGT: Mandag til fredag kl. 12
NATKIRKE: Fredage kl. 19-01
Kirken er åben mandag til fredag kl. 12-16
www.helligaandskirken.dk

HOLMENS KIRKE
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10
AFTENSANG: Søndage kl. 17
MORGENSANG: Onsdage kl. 10
Kirken er åben mandag til fredag kl. 10-16
Lørdag kl. 9-12
www.holmenskirke.dk

KASTELSKIRKEN
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10
Kirken er åben alle dage kl. 9-18
www.kastelskirken.dk

MARMORKIRKEN
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10.30
MUSIKANDAGT: Onsdage fra oktober kl. 16.30
Kirken er åben mandag, tirsdag, torsdag og 
lørdag kl. 10-17
Onsdag kl. 10-18.30 
Fredag og søndag kl. 12-17
www.marmorkirken.dk

faste gudstjenester og åbningstider
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SANKT ANDREAS KIRKE
HØJMESSE: Se hjemmesiden eller dagspressen
Kirken er åben onsdag og torsdag kl. 11-14
www.sctandreas.dk
www.sctandreaskirke.dk (weblog)

SANKT PAULS KIRKE
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10.30
Morgensang: Fredage kl. 10
Kirken er åben tirsdag til fredag kl. 9-11
www.sanktpauls.dk

SANKT PETRI KIRCHE
GUDSTJENESTE PÅ TYSK: Søn- og helligdage kl. 11
Kirken er åben tirsdag til lørdag kl. 11-15
Kirken er vinterlukket fra den 15. oktober 2011 til og 
med den 29. februar 2012
www.sankt-petri.dk

TRINITATIS KIRKE
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10.30
NATKIRKE: Tirsdage ca. kl. 20-22.30 (åbningstiden 
varierer, se www.facebook.com/trinitatisnatkirke)
ONSDAGSAFTENSANG: Onsdage kl. 16.30
Studentergudstjeneste: Fredage kl. 12.15
Kirken er åben mandag til lørdag kl. 9.30-16.30
www.trinitatiskirke.dk

VOR FRELSERS KIRKE
Højmesse: Søn- og helligdage kl. 10.30
Dåbsgudstjeneste: Den 2. og 3. lørdag i hver 
måned kl. 12
Natkirke: Fredage kl. 20-23 
Kirken er åben alle dage kl. 11-15.30
Tårnet er åbent 1. september-15. september: 
mandag-lørdag kl. 10-19 og søndag kl. 10.30-19
16. september- 15.november: 
mandag-lørdag kl. 10-16 og søndag kl. 10.30-16
16. november-18. december: 
lørdag kl. 10-16 og søndag kl. 10.30-16
Entré: kr. 30,- / børn kr. 10,-
www.vorfrelserskirke.dk

VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
HØJMESSE: Søn- og helligdage kl. 10
GUDSTJENESTE: Søndage kl. 17
ALTERGANGSGUDSTJENESTE: Fredage kl. 11
MORGENANDAGT: Mandag til fredag kl. 8.03 og 
lørdag kl. 8.07
NATKIRKE: Torsdag og fredag kl. 20-24 samt søndag 
kl. 19-23
Kirken er åben alle dage kl. 8-17
www.domkirken.dk

faste gudstjenester og åbningstider
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Faste arrangementer i Citykirkerne

Sangaftener
Under ledelse af koncertsanger Inge Hein afholder 
kirken fire sangaftener i efteråret, hvor vi synger nyt 
og gammelt fra salmebogen og højskolesangbogen, 
kommenteret undervejs af Inge Hein. 
Akkompagnement ved organist Lindy Rosborg.
Mandag den 5. september
Mandag den 3. oktober
Mandag den 7. november
Mandag den 5. december
Alle gange kl. 19-21
SCT. ANDREAS KIRKE

1. 	 Sangaften
Vi synger sange fra Højskolesangbogen ved tidligere 
højskoleforstander Erling Christiansen.
Torsdag den 1. september kl. 19.30
MARMORKIRKEN
Fri entré

1. 	 Kulturkampen i 1800-tallet
Foredrag ved historiker Jon Gissel om Johannes 
Steenstrup, en dansk historiker med vidtspændende 
interesser og et inspirerende syn på historien. 
Torsdag den 1. september kl. 19.30-21.30
SANKT PAULS KIRKE
Fri entré

1. 	 Alle veje fører til Rom
Maria Keohane (sopran) og Lars Ulrik Mortensen (musi-
kalsk ledelse).
Arrangeret af Concerto Copenhagen.
Torsdag den 1. september kl. 20
GARNISONSKIRKEN
Entré: kr. 150,-

3. 	 Klaverrecital med Nina Kavtaradze
Musik af Schubert
Lørdag den 3. september kl. 16
CHRISTIANS KIRKE
Fri entré

4. 	 Guide Rings Slentreture
Finansfyrsten C.F. Tietgen blev født i Odense, bankdirek-
tør i en alder af 28 år og stiftede bl.a. Privatbanken, 
DFDS, KTAS og det Nye Kjøbenhavnske Byggeselskab. 
Hans største indsats var fuldførelsen af Marmorkirken 
for egen regning. Vi mødes foran kirken.
Søndag den 4. september kl. 13
MARMORKIRKEN

Citykirkerne i KøbenhavnCitykirkerne i København

Faste arrangementer i Citykirkerne

Morgensang
Fredage i september, oktober og november
Alle dage kl. 10
SANKT PAULS KIRKE



4. 	 Kastelskirkens Søndagskoncerter
Barokkoncert med arier og orkestermusik fra barok-
tiden.
Medvirkende: Tuva Semmingsen (mezzosopran) og 
Barokksolistene. Dirigent: Bjarte Eike.
Søndag den 4. september kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

5. 	 Sangaften (1)
Under ledelse af koncertsanger Inge Hein afholder 
kirken fire sangaftener i efteråret, hvor vi synger nyt 
og gammelt fra salmebogen og højskolesangbogen, 
kommenteret undervejs af Inge Hein. Akkompag-
nement ved organist Lindy Rosborg.
Mandag den 5. september kl. 19-21
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré

7.	 Aftensang – sæsonstart og bogudgivelse
Aftensangen begynder igen efter tre måneders sommer-
pause. Samme dag udkommer en lille bog om præsterne 
i Trinitatis gennem 350 år, skrevet af sognepræst Kirsten 
Sandholt. Bogen præsenteres ved en kort reception i 
kirken i forlængelse af aftensangen. 
Der er indledende orgelmusik fra kl. 16.15.
Onsdag den 7. september kl. 16.30
Trinitatis kirke

7. 	 Orgelvesper 8
Felix Mendelssohn Bartholdy: Sonate nr. 6 ‘Vater unser im 
Himmelreich’, op. 65. 
Organist: Mark Baumann. Liturg: Markus Löwe.
Onsdag den 7. september kl. 17
SANKT PETRI KIRKE

Studiekreds om livet, kærligheden,  
demokratiet og arbejdet
Vi mødes over fire aftener for at drøfte en række 
livstemaer. Studiekredsen former sig som en åben 
samtale, hvor vi tager udgangspunkt i bogen ’Hvad 
er meningen?’ Bogen indeholder en række essays 
om livet, kærligheden, demokratiet og arbejdet 
– alt sammen vigtige faktorer i det moderne men
neskes liv og identitet. Studiekredsen ledes af  
sognepræsterne Selma Ravn og Peter Birch.
Tilmelding er nødvendig på pbp@km.dk senest  
den 6. september, da der er et begrænset antal 
pladser. Deltagelse koster kr. 150,-, der bl.a. dæk-
ker bogen ’Hvad er meningen?’, som tilsendes ved 
tilmelding.
Onsdag den 28. september
Onsdag den 5. oktober
Onsdag den 2. november
Onsdag den 9. november
Alle gange kl. 19.30
Vor Frelsers Kirke
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september

Faste arrangementer i Citykirkerne

Kastelskirkens Søndagskoncerter
Søndag i september og oktober (dog ikke den 
30. oktober)
Alle gange kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

8. 	 Torsdagsforedrag i sognehuset
‘Når Gud indgår overenskomst’ v/ lektor Søren Holst, 
Det Teologiske Fakultet, København. Foredraget er en 
del af efterårets foredragsrække med temaet ‘Pagt’.
Kaffe, te og kage kan købes for 10 kr.
Torsdag den 8. september kl. 14.30-16.30
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

11. 	 Musikgudstjeneste IX
Felix Mendelssohn Bartholdy: Sonate nr. 6 ‘Vater unser 
im Himmelreich’, op. 65. 
Organist: Mark Baumann. Liturg: Markus Löwe.
Søndag den 11. september kl. 11
SANKT PETRI KIRKE

11. 	 Kastelskirkens Søndagskoncerter
Orgelkoncert
Robert Bennesh, Sverige (orgel) spiller musik af Marcel 
Dupré, Naji Hakim og Carl Nielsen.
Søndag den 11. september kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

11. 	 Den bevæbnede mand
Ars Nova Copenhagen dirigeret af Paul Hillier.
L’ homme armé var en populær sang i det 15. århund-
rede. Den blev brugt som cantus firmus i religiøse mu-
sikværker, blandt andet i denne messe af Josquin 
Desprez. Koncertens militære tema omfatter Clément 
Janequins slagsang, der fejrer den franske sejr ved  
slaget ved Marignan i 1515 og en spansk ‘ensalada’,  
der imiterer Janequins værk. Koncerten fuldendes med 
spanske sange og Maria-mottetter af Mouton.
Søndag den 11. september kl. 16
GARNISONSKIRKEN
Entré: kr. 150,- / stud. 50,- + gebyr. BilletNet 7015 6565/
www.billetnet.dk eller i døren

Citykirkerne i København

Faste arrangementer i Citykirkerne

Musikgudstjenester på tysk
Mark Baumann (organist) og Markus Löwe (præst)
Søndag den 11. september
Søndag den 9. oktober
Søndag den 20. november
Alle dage kl. 11
SANKT PETRI KIRKE



Faste arrangementer i Citykirkerne

Onsdagsaftensang
En kort gudstjeneste sidst på dagen med musik, 
korsang, fællessalmer og læsninger. 
Onsdagsaftensangen i Trinitatis indledes med et 
kvarters orgelmusik fra kl. 16.15.
Nogle onsdage står orgelstuderende fra Det 
Kongelige Danske Musikkonservatorium for den 
indledende orgelmusik, og én gang om måneden 
er der ½ times arrangement i forlængelse af 
aftensangen.
De dage, hvor orgelstuderende indleder og hvor  
onsdagsaftensangen efterfølges af et arrange-
ment, fremgår af kalenderteksten.
Man kan som altid deltage i hele onsdagens 
program eller nøjes med at deltage i noget af det. 
Programmet for hele efteråret kan ses på kirkens 
hjemmeside eller fås på tryk i kirken.
Onsdage i september, oktober og november
Alle gange kl. 16.30-17
TRINITATIS KIRKE

Faste arrangementer i Citykirkerne

Orgelvespere
Ved orgelvesperne én gang om måneden spilles der  
25 minutters orgelmusik i forbindelse med vesper
liturgien. Omdrejningspunktet for vesperne er at lytte 
til Guds ord og musikken samt sang og bøn i et fælles-
skab. Der uddeles ikke sakramenter (dåb og nadver) 
under vespergudstjenesterne. Organist Mark Baumann 
og liturg Markus Löwe.
Onsdag den 7. september
Onsdag den 12. oktober
Onsdag den 9. november
Alle gange kl. 17
SANKT PETRI KIRKE

12. 	Mestre på Mandage
Buxtehude to Bach: A sermon of sounds
Det Kgl. danske Musikkonservatoriums Barok-
ensemble spiller under ledelse af cembalist Göran 
Karlsson. Arrangeret i samarbejde med Golden Days.
Mandag den 12. september kl. 19.30
GARNISONSKIRKEN
Fri entré

14. 	Aftensang
Ved Kirsten Sandholt. Der er indledende musik fra 
kl. 16.15 ved orgelstuderende ved Det Kgl. Danske 
Musikkonservatorium, Dmitri Egholm.
Onsdag den 14. september kl. 16.30-17
TRINITATIS KIRKE

14. 	Kammermusikkoncert
Blæsere fra Den Kgl. Livgardes Musikkorps spiller 
ved denne aftens koncert.
Onsdag den 14. september kl. 19.30
GARNISONSKIRKEN
Fri entré

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011
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september
14. 	Stilhedens Vinge

En kirke-performance-koncert for orgel, kontrabas og 
dans.
Musikere: Bo Lundbye Jæger (orgel og komposition, 
www.bolundbyjaeger.com) og Kalina Goudeva (kontra-
bas og vokal, www.ikana.info)
Danser/performer og koreograf: Tora Balslev 
(www.torabalslev.dk)
Onsdag den 14. september kl. 19.30-20.30
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

14. 	Golden Days i Trinitatis
‘Troens tonesprog fra barok, romantik og til vor tid’
Trinitatis Kantori og Søren Christian Vestergaard (orgel) 
fremfører ‘Funeral Anthems’ af Henry Purcell, Antonin 
Dvoráks Messe i D-dur for kor og orgel og to 
Davidssalmer af Knud Høgenhaven.
Dirigent: Per Enevold.
Onsdag den 14. september kl. 20
TRINITATIS KIRKE
Fri entré

14. 	Myrra og Mirakler
Teater- og danseforestilling med Thomas Hejlesen (in-
struktør), Klaudia Kidon (sanger) og Jens E. Christensen 
(organist). Musik af Händel, Bach og Gorecki.
Onsdag den 14. september kl. 20
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

15. 	 Golden Days i Trinitatis
Rundvisning ved sognepræst Kirsten Sandholt – Troens 
rum gennem tiderne.
Det er ikke kun ord, der siger noget om den kristne for-
kyndelse. Arkitekturen har også rigtig meget at fortælle.
Torsdag den 15. september kl. 16.30-17.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré

15. 	 Det Kgl. Danske Musikkonservatorium
	 – Brass

Under ledelse af Mogens Andresen spiller Det Kgl. 
Danske Musikkonservatorium-Brass værker af 
Grønbech, Telemann, Boccherini m.fl. 
Arrangeret i samarbejde med Golden Days.
Torsdag den 15. september kl. 17
KASTELSKIRKEN
Fri entré

16. 	Golden Days i Trinitatis
Fredagskoncert med foredrag: ‘Et fragment af musik
historien – Kunstværker, religiøse udtryk eller?’ En halv 
times foredrag og en halv times orgelkoncert ved orgel-
professor Bine Bryndorf. Værker af Buxtehude og Bach. 
Arrangeret i samarbejde med Golden Days.
Fredag den 16. september kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré

Citykirkerne i København



Faste arrangementer i Citykirkerne

Børn i Sankt Petri Kirche
Én gang om måneden starter børnene sammen med 
de voksne gudstjenesten i kirken. Efter den 1. lektie 
går børnene til deres egen gudstjeneste, og efter 
gudstjenesten mødes alle igen til kirkekaffe i 
Christian V. Sal, hvor der er saft og småkager til 
børnene.
Søndag den 2. oktober (Familiegudstjeneste)
Lørdag den 5. november (KinderKirchenTag)
Søndag den 6. november (Familiegudstjeneste)
Alle dage kl. 11
SANKT PETRI KIRCHE

september
16. 	Stilhedens Vinge

En kirke-performance-koncert for orgel, kontrabas 
og dans.
Musikere: Bo Lundbye Jæger (orgel og komposition, 
www.bolundbyjaeger.com) og Kalina Goudeva 
(kontrabas og vokal, www.ikana.info)
Danser/performer og koreograf: Tora Balslev 
(www.torabalslev.dk)
Fredag den 16. september kl. 20
HELLIGAANDSKIRKEN
Fri entré

17. 	 Korkoncert ‘Vater unser im 
	 Himmelreich’

Motetter fra forskellige århundreder og lande, vær-
ker af Heinrich Schütz, John Farmer, Maurice Du-
ruflé m.fl.
Medvirkende: Kantorei Sankt Petri, Kinderchor 
Sankt Petri, Andreas Rondthaler (orgel) og Mark 
Baumann (ledelse).
Lørdag den 17. september kl. 15
SANKT PETRI KIRKE
Fri entré

18. 	Høstgudstjeneste
ved Kirsten Sandholt. 
Der er kirkefrokost efter gudstjenesten.
Søndag den 18. september kl. 10.30
TRINITATIS KIRKE

18. 	Barokomvisning
Kunsthistoriker og forfatter Ole Nørlyng viser rundt 
i kirken med særligt henblik på altertavlen og et 
helt nyrestaureret barokbillede af maleren Johann 
Jürgen Ziesenis. Billedet hang fra 1739 til 1906 i kir-
kens gamle baptisterium og forestiller Jesu dåb i 
Jordanfloden. Maleren udsmykkede det første 
Christiansborg, der brændte. Derfor er der meget få 
værker af Ziesenis tilbage i Danmark, men dette 
maleri blev fundet på kirkens loft og er nu hængt op igen. 
Ole Nørlyng udgav sammen med Karin Kryger i efteråret 
2010 bogen ’Gudsfrygt, bøn og omvendelse’ på forlaget 
Falcon. Bogen indeholder en beskrivelse af altertavlen.
Søndag den 18. september kl. 12
GARNISONSKIRKEN
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18. 	Golden Days Koncert i Kastelskirken
Kastelskirkens organist, Lasse Ewerlöf, spiller med festi-
valens tema ‘Tro’ som overskrift programmusik for orgel 
af bl.a. Johann Kuhnau (‘Bibelske Sonater’), Bach, Alain 
og Peter Møller (‘Visdommen om de fire Ærkeengle’. 
Værket er skrevet til og tilegnet Lasse Ewerlöf). 
Lars P. Poulsen-Hansen reciterer digte og bibelske 
citater igennem koncertens forløb. 
Søndag den 18. september kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

18. 	Børne- og familiegudstjeneste
Gudstjeneste ved sogne- og orlogspræst, Anna Mejl- 
hede, i Holmens Kirke specielt tilrettelagt for børn. 
DR Spirekoret og DR Børnekoret medvirker.
Søndag den 18. september kl. 14
HOLMENS KIRKE

september

Citykirkerne i København

Faste arrangementer i Citykirkerne

Sang- og musikeftermiddage
Ved organist Hans Westenholz
Tirsdag den 20. september
Tirsdag den 18. oktober
Tirsdag den 15. november
Alle gange kl. 15-16.30
GARNISONS KIRKES MENIGHEDSHUS

Faste arrangementer i Citykirkerne

KirkeBio København
KirkeBio København fungerer som en filmklub og er  
et samarbejde mellem kirker i Holmens og Østerbro 
provstier. For at se filmene skal man være medlem og 
kunne forevise medlemskort ved indgangen. Nærmere 
oplysninger om medlemskab, betaling osv. samt op-
lysninger om hele sæsonens program kan findes på 
Garnisonskirkens hjemmeside, menupunktet KirkeBio: 
www.garnisonskirken.dk
Den 19. september: Mine aftener i Paradis, instruktør 
Giuseppe Tornatore, 1988.
Den 3. oktober: Det hvide bånd, instruktør Michael 
Haneke, 2009.
Den 14. november: Napola, instruktør Dennis Gansel, 
2004.
Mandag den 19. september
Mandag den 3. oktober
Mandag den 14. november
Alle dage kl. 16.15
Sankt Jakobs Kirkes Sognegård, Østerbrogade 59
Entré: kr. 300,- for hele sæsonen 2011-2012



18. 	‘Brorson & Grotrian’
Brorsons og Grotrians salmer og digte stilles over 
for hinanden i et møde mellem to af dansk lyriks 
mest ekspressive digtere. På programmet er end-
videre musik af flere af Brorsons samtidige: Bach, 
Telemann og Morten Ræhs.
Medvirkende: Bodil Jørgensen (skuespillerinde), 
Jakob Bloch Jespersen (basbaryton), Alexis Kos-
senko (fløjte) og Allan Rasmussen (cembalo).
Arrangeret i samarbejde med Golden Days.
Søndag den 18. september kl. 16
GARNISONSKIRKEN
Entré: kr. 100,- via www.PolitikenBillet.dk samt ved 
indgangen

21.	 Grundtvigs aftensang
Fællessang omkring flyglet med udgangspunkt  
i Højskolesangbogen. Vi synger, fordi vi har lyst,  
og alle er velkomne!
Onsdag den 21. september kl. 19
CHRISTIANS KIRKE
Fri entré

21. 	Debutkoncert
Debut fra Det Kgl. Danske Musikkonservatorium: 
Yuka Ishimaru (orgel) fremfører værker af Bach, 
Mendelssohn, Franck, Reubke og Guillou.
Onsdag den 21. september kl. 19.30
HELLIGAANDSKIRKEN
Fri entré

22. 	Sangeftermiddag i sognehuset
Kom og syng med fra Højskolesangbogen og andre gode 
sangbøger. Kantor og leder af Trinitatis Kantori, dirigent 
Per Enevold, har valgt dagens sange. Kaffe, te og kage kan 
købes i pausen for 10,- kr.
Torsdag den 22. september kl. 14.30-16.30
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré
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Sangeftermiddag i sognehuset
Kom og syng med fra Højskolesangbogen og 
andre gode sangbøger. Kaffe, te og kage kan 
købes i pausen for 10,- kr.
Torsdag den 22. september
Torsdag den 27. oktober
Torsdag den 24. november
Alle tre gange kl. 14.30-16.30
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

september
Fra 1. septem

ber til 30. novem
ber 2011



september

25. 	Høstgudstjeneste
Gudstjenesten er tilrettelagt som en børne- og familie-
gudstjeneste, og kirken er flot pyntet.
Søndag den 25. september kl. 10.30
VOR FRELSERS KIRKE

25. 	Kastelskirkens Søndagskoncerter
Eva Østergaard (fløjte), Birgitte Ewerlöf (sopran) og 
Lasse Ewerlöf (orgel) opfører værker af G.Ph. Telemann, 
J.S. Bach, Debussy, Egil Hovland og Frank Martin: 
‘Sonata da Chiesa’ (Kirkesonate).
Søndag den 25. september kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

25. 	Korkoncert
Schuberts Messe i Es-dur og Schuberts Ufuldendte 
Symfoni.
Medvirkende: Julie Borgwardt-Stampe (sopran), Adam 
Riis (tenor) og Akademisk Orkester og Kor.
Dirigent: Nenia Zenana.
Søndag den 25. september kl. 19.30
HELLIGAANDSKIRKEN
Entré: kr. 150,- / stud. & unge u/18: kr. 100,-. Billetsalg 
på www.akor.dk og ved indgangen fra kl. 19.

25. 	ChillOut i Natkirken
ChillOut-aftener med drømmende ambient elektronisk 
musik samt enkelte korte oplæsninger med gendigtede 
versioner af bibelske fortællinger. ChillOut-aftenerne 
foregår som regel den fjerde søndag i måneden, men 
tjek kalenderen på vores facebook-side for at være sik-
ker.
Søndag den 25. september kl. 20-23
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

Citykirkerne i København



sept.-oktober
28. 	Onsdagskoncert

Studerende fra Det Kgl. Danske Musikkonservato-
rium opfører blæserkvintetter af Beethoven, Ligeti 
og Carl Nielsen.
Nordic Winds: Ragnhildur Josefsdottir (fløjte), Anne 
Marie Lange (obo), Morten Sønderskov Jensen 
(klarinet), Lucia Amerise (fagot) og Niki Meinert 
Hansen (horn).
Onsdag den 28. september kl. 17
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

28. 	Bach og Boman
Onsdag den 28. september kl. 19.30
CHRISTIANS KIRKE
Entré: kr. 85,- / 150,-

29. 	Mikkelsdag i Vor Frelsers Kirke
Vor Frelsers Kantori fejrer Vor Frelsers alters fød-
selsdag med musik fra kirkens historie samt 
engelske motetter.
Torsdag den 29. september kl. 17
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

1. 	 Orgelmatiné
En halv times orgelkoncert med Jürgen Essl,  
Tyskland.
Lørdag den 1. oktober kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

2. 	 Kastelskirkens Søndagskoncerter
Accordeon-duoen ‘Mythos’: Bjarke Mogensen og Rasmus 
Kjøller spiller musik af Stravinskij, Borodin og Tjaikovskij.
Søndag den 2. oktober kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

2. 	 Kammerkoncert Trio Dania
Anne Holm Nielsen (klaver), Anana Lützhøft (cello) og 
Helena Højgaard Nielsen (violin). Læs mere om trioen og 
deres musik på www.triodania.com
Søndag den 2. oktober kl. 16-18
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré
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Orgelmatiné
En halv times orgelkoncert.
Lørdag i oktober og november
Alle gange kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011
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Morgensang
Hver onsdag kl. 10
HOLMENS KIRKE

oktober
3. 	 Sangaften (2)

Under ledelse af koncertsanger Inge Hein afholder kir-
ken fire sangaftener i efteråret, hvor vi synger nyt og 
gammelt fra salmebogen og højskolesangbogen, kom-
menteret undervejs af Inge Hein. Akkompagnement 
ved organist Lindy Rosborg.
Mandag den 3. oktober kl. 19-21
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré

3. 	 Ikke bare én koncert
Fredrik From (violin), Mime Yamahiro-Brinkmann (cello) 
og Lars Ulrik Mortensen (musikalsk ledelse).
Arrangeret af Concerto Copenhagen.
Mandag den 3. oktober kl. 20
GARNISONSKIRKEN
Entré: kr. 150,-

4. 	 Folketingets åbningsgudstjeneste
Den årlige åbningsgudstjeneste for Folketingets med-
lemmer samt offentligheden. Medvirken af Holmens 
Kantori under ledelse af kantor Jakob Lorentzen samt 
Jesper Gram Petersen (orglet).
Tirsdag den 4. oktober kl. 10
CHRISTIANSBORG SLOTSKIRKE

5. 	 Aftensang ekstra
Efter aftensangen kl. 16.30 fortæller Stefan Lamhauge 
Hansen om Danmarks første officielle salmebog, 
Thomissøns Salmebog. I dag om salmesangen i refor-
mationens gudstjeneste hos Thomissøn.
Onsdag den 5. oktober kl. 17-17.30
TRINITATIS KIRKE

5. 	 Requiem af Verdi
Københavns Kantatekor.
Solister: Sine Bundgaard, Susanne Resmark, Niels 
Jørgen Riis og Jakob Christian Zethner.
Onsdag den 5. oktober kl. 20
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Entré: kr. 170,- + gebyr. BilletNet 7015 6565/
www.billetnet.dk

6. 	 Krig, samfund og salighed
Foredrag ved professor, dr.theol. Kirsten Busch Nielsen. 
Foredraget tager afsæt i den lutherske Dietrich 
Bonhoeffers arbejder. De ekstreme politiske udviklinger 
under nazismen i 1930’ernes Tyskland fremkaldte en  
teologisk gennemtænkning af centrale aspekter af kri-
stendommen, synet på magt, politik og krig er et af 
dem.
Torsdag den 6. oktober kl. 20-23
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré
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7. 	 Danmarks Drømme

Kammerkoret Hymnia og dirigent Flemming Windekilde 
uropfører Jesper Kochs værk ‘Danmarks Drømme’ samt 
værker af Jørgen Jersild.
Fredag den 7. oktober kl. 20
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

8. 	 Orgelmatiné
En halv times koncert med Hanne Bremholm (sang) og 
Flemming Dreisig (orgel).
Lørdag den 8. oktober kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

8. 	 Koncert med det finske kor Dominante
Dominante dirigeres af Seppo Murto, der er organist ved 
Helsinki domkirke og fremfører bl.a. musik af Sibelius. 
Efter koncerten bydes der på et glas i kirkens festsal.
Lørdag den 8. oktober kl. 19.30-20.30
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré

9. 	 Musikgudstjeneste X
Decem Voces, Paul Kim (dirigent), Mark Baumann (orga-
nist) og Markus Löwe (præst).
Søndag den 9. oktober kl. 11
SANKT PETRI KIRKE

9. 	 Kastelskirkens Søndagskoncerter
Messingblæsere fra Det Kgl. Danske Musikkonservato
rium-Brass under ledelse af Mogens Andresen fremfører 
Bocherini, Richard Strauss, Mogens Andresen og Bo 
Grønbech. 
Søndag den 9. oktober kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

12. 	Korvesper
Compagnia Vocale Hamburg, LKMD Hans-Jürgen Wulf 
(dirigent), Mark Baumann (organist) og Markus Löwe  
(liturg).
Onsdag den 12. oktober kl. 17
SANKT PETRI KIRKE
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12. 	Onsdagskoncert

Studerende fra Det Kgl. Danske Musikkonservato-
rium opfører ‘Nyt møder Gammelt’: triosonater og 
værker for solocello af Bach, Corelli, Händel og 
Murashkin.
Medvirkende: Barbara Altobello, Tinne Albrectsen 
og Karin Samuelsson (barokvioliner), E. Mattila og 
M. Brostek (barokcelloer) samt J. Nørgaard (cem-
balo).
Onsdag den 12. oktober kl. 17
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

12. 	Fødselsdagskoncert
for komponisten Axel Borup-Jørgensen (f. 1924).
Programmet omfatter bl.a. en uropførelse af  
værket ‘Pergolato’ fra 2011, der er tilegnet og 
spilles af Michala Petri (blokfløjter). Endvidere 
medvirker Anette Slaatto (viola), Frans Hansen 
(celeste) og Leif Hesselbjerg (guitar).
Onsdag den 12. oktober kl. 19.30
GARNISONSKIRKEN
Fri entré

13. 	 Karen Blixens pagt med 
	 Thorkild Bjørnvig

Torsdagsforedrag med Jørgen Stormgaard, lektor på 
Ørestad Gymnasium og forfatter. Kaffe, te og kage kan 
købes for 10 kr.
Torsdag den 13. oktober kl. 14.30-16.30
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

14. 	Orgel- og kammermusik i Kulturnatten
Studerende fra Det Kgl. Danske Musikkonservatorium 
spiller orgel- og kammermusik kl. 19.30, 20, 21 og 21.30. 
Kirken åbnes kl. 18.
Fredag den 14. oktober kl. 18
GARNISONSKIRKEN
Fri entré
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International Evensong
– Every Friday at 7pm
– Ecumenical 
– In English and Latin 	
In the Church you can enjoy music, write a 
prayer, light a candle or have a cup of coffee. 
7 pm: International Evensong
8 pm: Gregorian Vespers or Hymns from Iona
9 pm: Music and Prayers
10 pm: A ceremony of candles
11 pm: Hymns from Taizé
12 pm: Midnight Prayers
Every Friday at 7pm to 1am
THE CHURCH OF THE HOLY SPIRIT  
– HELLIGAANDSKIRKEN

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011
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14.	 Kulturnatten i Kastelskirken
Kirken er åben og oplyst med levende lys fra kl. 18 til 
23.30.
Kl. 19.30-20: Aftensang, hvor læsninger til natten veks-
ler med aftensalmer, orgelmusik og solosang. Solosang 
ved operasanger ved Det Kgl. Teater, Torben Demstrup 
(bas). Gyrite Madsen (liturg) og Lasse Ewerlöf (orgel).
Kl. 22.30: Natkoncert: Mathias Reumert (slagtøj) frem
fører nye og klassiske værker for slagtøj, marimba og 
elektronik. 
Fredag den 14. oktober kl. 18
KASTELSKIRKEN
Fri entré

14.	 Kulturnatten i Trinitatis Kirke
Kl. 18–20.30: Orienteringsløb i kirkerummet for 
børn og barnlige sjæle.
Kl. 21.30, 22 og 22.30: Tre minikoncerter med 
Trinitatis Kantori, Per Enevold (dirigent) og Søren 
Christian Vestergaard (orgel). Musik af A. Dvorák.
Kl. 23.30: Dørene til gaden åbnes, og der er musik-
gudstjeneste i Trinitatis Natkirke ved præst Mia 
Rahr Jacobsen. Live musik: Penny Police.
Fredag den 14. oktober kl. 18-ca.24
Trinitatis Kirke
Entré: Kulturnatbadge. Der er adgang gennem 
Rundetaarn.

Citykirkerne i København
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14. 	Klokker, kor og kirke i Kulturnatten

Vor Frelsers Kirke er kirke, kor og klokker og nu 
også i Kulturnatten, hvor det er muligt at stifte 
bekendtskab med alt dette og komme lidt bagom 
facaden. 
Tårnet har åbent kl. 18-24 og kirken kl. 20-24.
Kl. 19–19.45: Klokkenist Peter Langberg spiller 
på klokkespillet.
Kl. 20-21: Nordic Voices (Norge) synger en koncert, 
der rækker fra renæssance til ny nordisk kormusik. 
Dørene vil være lukkede under koncerten.
Kl. 21.15-24: Åbent for andagtsøgende i Vor Frelsers 
Natkirke.
Kl. 22-22.20 og 23-23.20: Kulturnattens gæster får 
mulighed for at se loftet over kirken og samtidig 
høre Vor Frelsers Kantori synge udvalgte sange.
Kl. 23.45: Sidste sange i Kulturnatten.
Fredag den 14. oktober kl. 18-24
VOR FRELSERS KIRKE
Entré: Kulturnatbadge

14.	 Kulturnatten i Sct. Andreas Kirke
Ved koncerten med børn fra Det Danske Suzuki-
institut kan man høre børn helt ned til tre år spille 
sammen i større og mindre grupper, ligesom der 
vil være solistiske præstationer.
Fredag den 14. oktober kl. 19
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré

14. 	Kulturnatten i Københavns Domkirke
Koncert med Københavns Drengekor kl. 19.30 
og kl. 20.30 i anledning af Kulturnatten. 
Liturg: Jesper Stange.
Korklange i natten: Anton Bruckner, Heinrich 
Schütz og Vagn Holmboe. Dirigent: Ebbe Munk.
Fredag den 14. oktober kl. 19.30
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

14.	 Kulturnatten i Marmorkirken
Vokalensemblet Ars Nova Copenhagen og musikere fra 
The Harp Consort opfører under ledelse af Andrew 
Lawrence-King episoder fra middelalderspillet Ludus 
Danielis kl. 20, 21 og 22. Kirken er åben til kl. 24.oo.
Fredag den 14. oktober kl. 20-24
MARMORKIRKEN
Fri entré

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011
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Musikandagt
Alle hverdage, mandag-fredag kl. 12
Med indledende klokkespil kl. 11.45
HELLIGAANDSKIRKEN



oktober
15. 	 Orgelmatiné

En halv times orgelkoncert med Hanne Kuhlmann, Vor 
Frue Kirke.
Lørdag den 15. oktober kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

16. 	Musikgudstjeneste
Kormusik af Franz Liszt (1811-1886), bl.a. ‘Pater noster’ 
fra oratoriet ‘Christus’. 
Medvirkende: Trinitatis Kirkekor, Søren Christian 
Vestergaard (dirigent) og orgelstuderende ved Det Kgl. 
Danske Musikkonservatorium, Adrija Everse-Peksena 
(orgelakkompagnement). Prædikant Kirsten Sandholt.
Søndag den 16. oktober kl. 10.30
TRINITATIS KIRKE

16. 	Kastelskirkens Søndagskoncerter
Præsentation af solist fra Det Kgl. Danske Musikkonser
vatorium, Philip Schmidt-Madsen (orgel), der spiller 
værker af Jehan Alain, Maurice Duruflé og Poul Ruders.
Søndag den 16. oktober kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

16. 	Middelalderspillet Ludus Danielis
Vi byder Andrew Lawrence-King og medlemmer af The 
Harp Consort velkommen. Andrew Lawrence-King dirige-
rer Ars Nova Copenhagen i en koncertopførelse af Ludus 
Danielis. Gæstesolist Wolodymyr Smishkewych.
Søndag den 16. oktober kl. 16
MARMORKIRKEN
Entré: kr. 150,- / stud. 50,- + gebyr. BilletNet 7015 6565/
www.billetnet.dk og ved indgangen.

21. 	Trinitatis Kirkes Fredagskoncerter
Camilla Toldi Bugge (sopran), Kristin Mulders (mezzo
sopran), Bodil Rørbech (violin) og Søren Christian 
Vestergaard (orgel) fremfører værker af bl.a. Händel, 
Mozart og Holst.
Fredag den 21. oktober kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré

Citykirkerne i København
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Trinitatis Kirkes Fredagskoncerter
Fredag den 21. og 28. oktober
Fredage i november
Alle gange kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré



oktober

22. 	Orgelmatiné
En halv times orgelkoncert med Philip Aggesen, 
Århus.
Lørdag den 22. oktober kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

22. 	Orgelkoncert
Franz Liszt´s fødselsdag (den 22. november 1811) 
fejres ved fremførelse af musik for baryton og or-
gel samt solo orgelværker.
Medvirkende: Johannes Held (tenor) og Ørjan Horn 
Johansen (orgel).
Lørdag den 22. oktober kl. 15
HELLIGAANDSKIRKEN
Fri entré

23. 	Kastelskirkens Søndagskoncerter
Adam Riis (tenor) og Thomas Krakowski (guitar) op-
fører engelsk musik af John Dowland og Benjamin 
Britten.
Søndag den 23. oktober kl. 14
KASTELSKIRKEN
Fri entré

23. 	ChillOut i Natkirken – Relive
ChillOut-aftener med drømmende ambient elektronisk 
musik samt enkelte korte oplæsninger med gendigtede 
versioner af bibelske fortællinger. ChillOut-aftenerne fore-
går som regel den fjerde søndag i måneden, men tjek 
kalenderen på vores facebook-side for at være sikker. 
Bemærk: Denne aften er musikken ikke live, men ople-
velsen er stadig fantastisk og helt speciel!
Søndag den 23. oktober kl. 20-23
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

27. 	 Sangeftermiddag i sognehuset
Kom og syng med fra Højskolesangbogen og andre gode 
sangbøger. Sognepræst ved Vor Frue Kirke, Jesper Stange, 
har valgt dagens sange. Kaffe, te og kage kan købes i pau-
sen for 10,- kr.
Torsdag den 27. oktober kl. 14.30-16.30
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

Fra 1. septem
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Rundvisninger i kirken og gravkapellerne
Rundvisningerne giver et spændende overblik over 
kirkens og den tyske menigheds historie. I grav
kapellerne stifter man bekendtskab med nogle af de 
mest betydningsfulde borgere i enevældens Danmark.
Rundvisninger for grupper kan bestilles kirkekontoret, 
tlf. 33 13 38 33 (mandag-torsdag kl. 9-12).
SANKT PETRI KIRCHE
Kirken og gravkapellerne er åbne: 
Tirsdag til lørdag kl. 11-15
Kirken er vinterlukket fra den 15. oktober 2011 
til og med den 29. februar 2012.
Kirken: Fri entré
Gravkapellerne: Kr. 25,-/20,-

27. 	 Spil-dansk-dagen
Præsentation af ‘Salmeskat’, tekster af Carina Wøhlk og 
musik af Hans Ole Thers. Release af cd og bog.
Medvirkende: Kor og solister fra Helligaandskirkens 
kirkekor.
Torsdag den 27. oktober kl. 16.30
HELLIGAANDSKIRKEN
Fri entré

27. 	 I krig og kærlighed med forfatter 
	 Lars Husum

Forfatter Lars Husum læser op fra sin seneste roman 
‘Jeg er en hær’ (fra 2010) og vil undervejs krydre med 
sine egne kommentarer.
Torsdag den 27. oktober kl. 20-23
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

28. 	Trinitatis Kirkes Fredagskoncerter
Kantater af D. Buxtehude. 
Medvirkende: Camilla Toldi Bugge (sopran), Rikke 
Lender (mezzosopran), Christian Damsgaard (tenor), 
Rasmus Kure Thomsen (bas), Trinitatis Kirkes 
Barokensemble og Bine Bryndorf (orgel samt musikalsk 
ledelse).
Fredag den 28. oktober kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré

28. 	Tordenskjoldsfest
Medvirkende: Jens-Christian Wandt (tenor) og Jakob 
Lorentzen (orgel).
Fredag den 28. oktober kl. 16.30
HOLMENS KIRKE
Fri entré

29. 	Orgelmatiné
En halv times koncert med Hedwig Rummel (sang) og 
Flemming Dreisig (orgel).
Lørdag den 29. oktober kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

Citykirkerne i København
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29. 	Vinøs matiné

Teddy Teirup fremfører klaverværker af Franz Liszt i 
anledning af komponistens 200 års fødselsdag. 
Entréen inkluderer et glas vin.
Lørdag den 29. oktober kl. 14
HELLIGAANDSHUSET, 1. SAL
Entré: kr. 50,-

30. 	Islandsk gudstjeneste
Søndag den 30. oktober kl. 13
SANKT PAULS KIRKE

30. 	Jehan Alain 100 år
Organisten Karsten Gyldendorf spiller værker af 
den franske komponist, bl.a. Suite og Tre Danse.
Søndag den 30. oktober kl. 15
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

30. 	ChillOut i Natkirken
ChillOut-aftener med drømmende ambient elektro-
nisk musik samt enkelte korte oplæsninger med 
gendigtede versioner af bibelske fortællinger. 
ChillOut-aftenerne foregår som regel den fjerde 
søndag i måneden, men tjek kalenderen på vores 
facebook-side for at være sikker.
Søndag den 30. oktober kl. 20-23
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

2. 	 Onsdagskoncert
Studerende fra Det Kgl. Danske Musikkonservatorium 
opfører værker for guitarduo af Assad, Koppel, Debussy 
m.fl. samt værker for fløjte og marimba af Takemitsu og 
Farr.
Copenhagen Guitar Duo: Allan Sjølin og Martin Buono.
Julius Ditlevsen (fløjte) og Nadiya Kot (marimba).
Onsdag den 2. november kl. 17
SANKT PETRI KIRKE
Fri entré

2. 	 Orgelkoncert
Debutkoncert fra Det Kgl. Danske Musikkonservatorium: 
Ruben Munk (orgel) fremfører værker af Händel, Bach, 
Liszt og de Murashkin.
Onsdag den 2. november kl. 19.30
HELLIGAANDSKIRKEN
Fri entré

25

Faste arrangementer i Citykirkerne

Fyraftenskoncerter
Michael Due (orgel).
Fredage i november kl. 16.30
Sankt Pauls Kirke
Fri entré
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Sang & kor i Natkirken
Der er Taizésang og -andagt den 1. søndag i måneden.
Kl. 19-20 omkring dåbsenglen i kirken kan man lære at 
synge de særlige meditative sange, og kl. 20 holdes 
der taizé-andagt. Sangene kan desuden indøves tors-
dagen inden kl. 19.30-21 i Rotunden (kirkens bagende 
med indgang fra Fiolstræde). Der er ikke tilmelding. 
Sangleder: Elisabeth Ørsnes Gadegaard, tlf.:  
22 95 19 70 / e-mail: e_orsnes@yahoo.dk 
Der er Gospel/sang og andagt den 3. søndag i måne-
den. Kl. 19-20 omkring dåbsenglen i kirken indøves en 
gospel, en salme og en popsang, som derefter indgår i 
andagten kl. 20. Sangene indøves desuden torsdagen 
inden kl. 20-21 i Rotunden (kirkens bagende, indgang 
fra Fiolstræde). Der er ikke tilmelding. Sangleder: Iben 
Vestergård, tlf.: 22 46 42 83 / e-mail: ibenvestergaard@
pbhome.dk

november

3. 	 Hvorfor var de glade for krigen?
Foredrag v/forfatter Jørgen I. Jensen.
Det er en kendt sag, at der var en stor krigsbegejstring, 
da Første Verdenskrig brød ud. Det, foredraget vil under-
søge, er ikke nogen massepsykose, men en overvejelse 
af, hvorfor så mange individer var tiltrukket af at deltage 
i krigen.
Torsdag den 3. november kl. 20-23
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

4. 	 Smag, hør, mærk verdens vigtigste bog
Bibelens dag i Vor Frelsers Kirke
Bibelen er oversat til flere sprog end nogen anden bog, 
den er blevet kaldt vores kulturs ’kode’, den har formet 
samfundet, inspireret kunstnere og farvet sproget. 
Bibelen samler folk i alverdens kirker, men det er også 
en bog, der skiller vandene.
Kl. 11-23 er der mulighed for at smage, høre og mærke 
Bibelen.
Kl. 20 åbner Natkirken med ’Bibelen på 20 minutter’ 
– en rejse i musik, lys og ord.
Se hele dagens program på www.vorfrelserskirke.dk
Fredag den 4. november kl. 11-23
VOR FRELSERS KIRKE
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4. 	 30 minutters fyraftenskoncert

Michael Due (orgel).
Fredag den 4. november kl. 16.30
Sankt Pauls Kirke
Fri entré

4. 	 Trinitatis Kirkes Fredagskoncerter
Søren Christian Vestergaard (orgel) fremfører 
værker af Franz Liszt.
Fredag den 4. november kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré

5. 	 Orgelmatiné
En halv times orgelkoncert med Henrik Skærbæk 
Jespersen, Haderslev Domkirke.
Lørdag den 5. november kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

5. 	 Allehelgensvesper
Med Københavns Drengekor og Anders Gadegaard  
(liturg). Dirigent: Ebbe Munk.
Lørdag den 5. november kl. 19
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE

6. 	 Allehelgens søndag
Vi mindes i ord og toner vore døde, og navnene på dem, 
der i årets løb er blevet bisat og begravet fra Vor Frelsers 
Kirke, bliver læst op.
Søndag den 6. november kl. 10.30
VOR FRELSERS KIRKE

6. 	 Allehelgens gudstjeneste
ved Kirsten Sandholt – til minde om dem, vi savner. 
Optakt med bøn og lystænding finder sted i kirkens kor 
kl. 10.10.
Søndag den 6. november kl. 10.30
TRINITATIS KIRKE

6. 	 Cembalokoncert
Jon M. Skogstad fremfører 2. del af Clavierübung af 
J.S. Bach. Koncerten finder sted i Helligaandshuset.
Søndag den 6. november kl. 15
HELLIGAANDSHUSET
Fri entré
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Morgenandagt
I Københavns Domkirke indledes dagen med en 
lille halv times morgenandagt, som transmitteres 
i radioens P2.
Mandag til fredag kl. 8.03
Lørdag kl. 8.07
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
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Natkirken

Natkirken i VOR FRUE KIRKE 
– KØBENHAVNS DOMKIRKE
For ro, andagt og eftertanke.  
I Natkirken er der mulighed for at tænde et lys, skrive en 
takkebøn, skælde ud på Gud i klagebøn. 
Torsdag er Nadveraften: 
Kl. 22.00 Nadverandagt og prædiken 
Kl. 23.45 Midnatsbøn 
Fredag er liturgisk laboratorium: 
Musik fra kl. 21 til 23.30 
Kl. 23.45 Midnatsbøn 
Søndag er Sssshh-aften: 
Kl. 20.00 Meditativ andagt  
Kl. 22.30 Aftenbøn 
1. søndag i måneden: Taizé-andagt 
2. søndag i måneden: Meditative lydbade ved sang
gruppen In tune 
3. søndag i måneden: Gospel/sang-andagt 
4. søndag i måneden: Kl. 20-23 ChillOut Night med 
elektronisk musik og kl. 21 og 22 gendigtet bibelhistorie 
Evt. 5. søndag i måneden: Som 4. søndag + Relive 
Læs mere på Natkirkens hjemmeside: www.natkirken.dk 
Hver torsdag og fredag kl. 20-24. Hver søndag kl. 19-23

 

Natkirken i HELLIGAANDSKIRKEN 
Andagt hver time! 
Kl. 19.00: International evensong
Kl. 20.00: Gregoriansk Vesper eller Iona-andagt 
Kl. 21.00: Musikandagt 
Kl. 22.00: Lysandagt med nadver 
Kl. 23.00: Taizéandagt 
Kl. 24.00: Midnatsandagt 
Kirken er åben for alle. Der er mulighed for at lytte til 
musik, skrive en bøn, tænde et lys og for at have en 
fortrolig samtale med en præst. 
Læs mere på Natkirkens hjemmeside:   
www.helligaandskirken.dk/natkirken/
Hver fredag kl. 19-01

Citykirkerne i København
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Natkirken i TRINITATIS KIRKE
I Trinitatis Natkirke kommer vi i løbet af aftenens 
mange timer igennem alle gudstjenestens elemen- 
ter – tekstlæsning, prædiken, nadver, osv., men det 
foregår på en lidt anden måde end man måske er 
vant til. Vi vil skabe et rum for mangfoldighed – det 
gælder både musikalsk, billedligt og poetisk. Alle 
udtryksformer har deres egen skønhed og validitet, 
hvis de skabes med et kunstnerisk sigte. Vi har som 
Natkirke for unge en forpligtelse til at åbne dørene 
for ungdomskultur i alle dens afskygninger og ud-
tryk. Det er derfor afgørende, at unge kan regne med 
at få deres kultur og kunst taget alvorligt i Natkirken.
Læs mere og se programmet på www.myspace.com/
trinitatisnatkirke, samt på Facebook under ”Trinitatis 
Natkirke”.
Kontakt ungdomsgadepræst Mia Rahr Jacobsen på tlf.: 
29 62 90 41, e-mail: gadepraesten@rundetaarn.dk eller 
den natkirkeansvarlige på tlf.: 61 20 90 98, e-mail: 
ms@rundetaarn.dk for yderligere information.
Hver tirsdag ca. kl. 20-23 (åbningstiden varierer,  
se www.facebook.com/trinitatisnatkirke)

 

Natkirken i VOR FRELSERS KIRKE 
Hver fredag kan du komme indenfor i mørket i Vor 
Frelsers Natkirke på Christianshavn. Aftenen igennem 
er der musik, toner og lyde i stilheden. 
Kl. 20.00: Natkirken åbner
Kl. 20.30: Musik i stilheden 
Kl. 21.00: Stilhed 
Kl. 21.30: Nadverandagt 
Kl. 22.45: Aftenbøn 
Alle er velkomne i Natkirken, hvor der også er mulig-
hed for en samtale med Natkirkens præst. 
Læs mere på Natkirkens hjemmeside:  
www.vorfrelserskirke.dk/natkirke 
Hver fredag kl. 20-23

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011

29

november



Orgelsamlingen i Sct. Andreas Kirke
Orgelsamlingen blev oprettet i 1998, og rummer nu syv 
landsbykirkeorgler på kirkens sidepulpitur. Orglerne 
blev bygget og opstillet i de respektive landsbykirker 
mellem 1890 og 1906, og de har alle været de respek-
tive landsbykirkers første orgel.
Orgelsamlingen afholder 4-6 årlige gratis arrangemen-
ter. Det kan være orgelkoncerter for et eller flere orgler, 
eller samspil mellem orgler og andre instrumenter 
f.eks. saxofon, skalmeje, klarinet, jazztrio. Der afholdes 
også børnearrangementer, orgeldemonstrationer m.m. 
Vi har i kirken fremlagt små informerende hæfter om 
orglerne på dansk, tysk, engelsk og fransk. De ud
leveres uden beregning. Desuden kan cd’er optaget 
ved koncerterne købes billigt. Læs mere om orglerne 
og orgelsamlingen på www.sctandreas.dk eller  
www.orgelsamling.dk   
Formanden for orgelsamlingens bestyrelse, André Pals- 
gård, kan kontaktes på fampals@get2net.dk
SCT. ANDREAS KIRKE

november
6. 	 Allehelgens kantategudstjeneste

J.S. Bach kantater nr. 82‚ ’Ich habe genug‘ og nr. 199 
’Mein Hertz schwimmt in Blut‘ for solo og orkester.
Søndag den 6. november kl. 16
MARMORKIRKEN

6. 	 Brahms Tyske Requiem
Sankt Pauls Kammerkor, Københavns Bachkor og sym-
foniorkesteret SYMF-UNI opfører Brahms mesterværk 
under ledelse af Jan Scherer.
Søndag den 6. november kl. 16
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

7. 	 Sangaften (3)
Under ledelse af koncertsanger Inge Hein afholder 
kirken fire sangaftener i efteråret, hvor vi synger nyt 
og gammelt fra salmebogen og højskolesangbogen, 
kommenteret undervejs af Inge Hein. Akkompagnement 
ved organist Lindy Rosborg.
Mandag den 7. november kl. 19-21
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré

8. 	 Koncert med Tina Kiberg
Tina Kiberg synger Wagner og Liszt. Lindy Rosborg 
akkompagnerer på kirkens orgel. Der bydes på et glas 
i festsalen efter koncerten.
Tirsdag den 8. november kl. 19.30-20.30
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré

9. 	 Orgelvesper IX
Mark Baumann (organist) og Markus Löwe (liturg).
Onsdag den 9. november kl. 17
SANKT PETRI KIRKE

Citykirkerne i København
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9. 	 Onsdagskoncert

Studerende fra Det Kgl. Danske Musikkonservato-
rium opfører Lieder af Schubert og Seiber samt 
værker for fløjte og klaver af Poulenc og Debussy.
Medvirkende: Regina Frederiksson (sang), Ingrid 
Meidell Noodt (klarinet), Julius Ditlevsen (fløjte) 
og Maria Bundgaard (klaver).
Onsdag den 9. november kl. 17
CHRISTIANS KIRKE
Fri entré

9. 	 Messe i h-mol af J.S. Bach
Trinitatis Kantori og Kammerorkester dirigeret af 
Per Enevold opfører ‘Messe i h-mol’ af J.S. Bach.
Solister: Denise Beck (sopran), Andrea Pellegrini 
(mezzosopran), Ole Morten Velde (tenor) og Simon 
Duus (bas).
Onsdag den 9. november kl. 20
TRINITATIS KIRKE
Entré: kr. 150,- + gebyr. BilletNet 7015 6565/
www.billetnet.dk

10. 	Pagten i livet
Torsdagsforedrag med Sørine Godtfredsen, sogne-
præst og journalist.
Kaffe, te og kage kan købes for 10 kr.
Torsdag den 10. november kl. 14.30-16.30
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

11. 	 30 minutters fyraftenskoncert
Michael Due (orgel).
Fredag den 11. november kl. 16.30
Sankt Pauls Kirke
Fri entré

11. 	 Trinitatis Kirkes Fredagskoncerter
Kantater af Christian Geist. Festival for 300-året for hans 
død.
Solister: Louise Skovbæch (sopran), Rikke Lender (mezzo-
sopran), Marlene Asmund Davidsen (alt), Otte Ottesen 
(tenor), Hans-Henrik Storskov (baryton) og Rasmus Kure 
Thomsen (bas).
Musikere: Merete Steffensen og Maria Solgaard Holm (vio-
lin), Kjeld Steffensen (cello), Søren Christian Vestergaard 
(orgel) og Trinitatis Kirkes Barokensemble. Arrangeret i 
samarbejde med Copenhagen Renaissance Music Festival 
2011. www.renaissancemusik.dk/festival. 
Fredag den 11. november kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré
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Gudstjeneste på tysk
Der er som regel kirkekaffe efter gudstjenesten i Chri
stian V. Salen. Her er en ideel mulighed at møde og 
hygge med (nye) venner og bekendte og samtidigt pleje 
det tyske sprog.
For yderligere information se www.sankt-petri.dk
Søn- og helligdage kl. 11
SANKT PETRI KIRCHE

11. 	 Kammermusikkoncert
Medlemmer af Den Kgl. Livgardes Musikkorps fremfører 
bl.a. musik af Igor Stravinsky.
Fredag den 11. november kl. 19.30
GARNISONSKIRKEN
Fri entré

11. 	 Kirkemusikaften med 
	 Københavns Drengekor

Romerske Reformer – Franz Liszt 200 år.
Et korportræt af Liszt med bl.a. Mariahymner, Die 
Seligkeiten og Das Vaterunser for kor, baryton, harpe og 
orgel.
Orgel: Flemming Dreisig. Dirigent: Ebbe Munk.
Fredag den 11. november kl. 20
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

12. 	Orgelmatiné
En halv times orgelkoncert med Søren Rasmussen, 
Abildgård Kirke, Frederikshavn.
Lørdag den 12. november kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

12. 	 Johann Geist Festival
Koncert med Göteborg Baroque.
Lørdag den 12. november kl. 20
HOLMENS KIRKE
Entré

13. 	 Kantatehøjmesse
Kantater af Christian Geist og Nicolaus Bruhns. Festival 
for 300-året for Christian Geist død.
Musikere: Merete Steffensen og Maria Solgaard Holm 
(violin), Kjeld Steffensen (cello), Søren Christian 
Vestergaard og Bine Bryndorf (orgel) og Trinitatis 
Kirkekor og Barokensemble.
Solister: Louise Skovbæch (sopran), Marlene Asmund 
Davidsen (alt), Otte Ottesen (tenor), Rasmus Kure 
Thomsen (bas).
Dirigent Per Enevold. Prædikant: Kirsten Sandholt.
Arrangeret i samarbejde med Copenhagen Renaissance 
Music Festival 2011. Yderligere information: www.trinita-
tiskirke.dk. 
Søndag den 13. november kl. 10.30
TRINITATIS KIRKE

Citykirkerne i København
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13. 	 Franz Liszt 200 år

Organist Jens E. Christensen spiller værker i lyset 
af Bach, Meyerbeer og Wagner.
Søndag den 13. november kl. 15
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

13. 	 Street Songs
Gadesange og gaderåb er blevet fejret mange gan-
ge af Ars Nova Copenhagen i de seneste år. Med 
Steve Martlands Street Songs (baseret på børne-
sange fra London) for stemmer og marimba, intro-
ducerer vi denne sæsons huskomponist. Og med 
Pelle Gudmundssen-Holmgreens Three Stages 
– en samling af københavnske gaderåb og meget 
andet. Vi præsenterer også Louis Andriessens por-
træt af Gauguins bedstemor, den fransk-peruvian-
ske feminist Flora Tristan, samt en førsteopførelse 
af musik af Steve Reich, arrangeret for stemmer af 
Paul Hillier.
Dirigent: Paul Hillier.
Søndag den 13. november kl. 16
GARNISONSKIRKEN
Entré: kr. 150,- / stud. 50,- på www.arsnova.dk og 
i døren.

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011

33



Gadepræsten
er et opsøgende, udadvendt, lyttende, samtalende 
supplement til den traditionelle Folkekirke henvendt til 
Københavns unge. Gadepræstens arbejde foregår 
primært på gadeplan og der, hvor byens unge i øvrigt 
mødes. Samtalerne her er, som al sjælesorg, omfattet 
af gadepræstens tavshedspligt, og det er sammen med 
god tid, personligt engagement og nærvær med til at 
åbne mulighed for stor fortrolighed.
Gadepræst Mia Rahr Jacobsen kan træffes på tlf. 
29 62 90 41 og e-mail: gadepraesten@rundetaarn.dk.
Hjemmeside: www.gadepraesten.dk

16. 	Onsdagskoncert
Studerende fra Det Kgl. Danske Musikkonservatorium 
opfører Bach: Suite pour la luthe pour Monsieur 
Schouster og Schumann: Dicterliebe (arr. for tenor og 
accordeon).
Medvirkende: Peter Oldrup (guitar), Hallvar Djupvik  
(tenor) og Live Berger Brekke (accordeon).
Onsdag den 16. november kl. 17
KASTELSKIRKEN
Fri entré

16.	 Grundtvigs aftensang
Fællessang omkring flyglet med udgangspunkt i Høj-
skolesangbogen. Vi synger fordi vi har lyst, og alle er 
velkomne!
Onsdag den 16. november kl. 19
CHRISTIANS KIRKE
Fri entré

18. 	30 minutters fyraftenskoncert
Michael Due (orgel).
Fredag den 18. november kl. 16.30
Sankt Pauls Kirke
Fri entré

18. 	Trinitatis Kirkes Fredagskoncerter
Det Kgl. Danske Musikkonservatoriums Kammerkor 
fremfører værker af bl.a. Franz Liszt og Sven David 
Sandström.
Dirigent: Fredrik Malmberg (professor i kordirektion ved 
Musikhögskolan i Stockholm).
Fredag den 18. november kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré
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Musikandagt
Tre orgelstykker, bibellæsning, bøn og velsignelse. 
Varighed ca. 20 min. 
Hver onsdag fra oktober kl. 16.30
MARMORKIRKEN
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19. 	 Orgelmatiné

En halv times orgelkoncert med Flemming Friis, 
Nathanaels Kirke, København.
Lørdag den 19. november kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

19. 	 Lis Sørensen
Lørdag den 19. november kl. 17
CHRISTIANS KIRKE
Entré: kr. 275,- + gebyr. BilletNet 7015 6565/
www.billetnet.dk

20. 	Musikgudstjeneste XI
Mark Baumann (organist) og Markus Löwe (præst).
Søndag den 20. november kl. 11
SANKT PETRI KIRKE

20. 	Barokkoncert i Kastelskirken
Barokkoncert i samarbejde med Det Kgl. Danske 
Musikkonservatorium-Baroque Ensemble og An-
dreas Arend, der opfører Tysk barokmusik fra 
1700-tallet.
Søndag den 20. november kl. 15
KASTELSKIRKEN
Fri entré

20. 	Messe for trompet
Trompetist Kasper Knudsen og organist Lars Sømod spil-
ler et blandet program, bl.a. uropførelse af Michael 
Bønsdorfs Messe.
Søndag den 20. november kl. 15
VOR FRELSERS KIRKE
Fri entré

20. 	Tusmørkestemninger
Søndag den 20. november kl. 16
CHRISTIANS KIRKE
Entré: kr. 85,- / 150,-
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Den Sorte Gryde
Vor Frue Pastorats værested i kælderetagen i 
Nansensgade 20 henvender sig primært til stor-
byens hjemløse og øvrige socialt ringest stillede. 
På alle hverdage serveres her et måltid varm mad 
i hyggelige omgivelser. 
”Grydens” brugere betaler kr. 20,- kontant for at 
spise, men har også mulighed for, ved henven-
delse til en af kirkerne i indre by, at modtage en 
gratis spisebillet. 
Den Sorte Gryde holder åbent alle hverdage året 
rundt fra kl. 11 til 14, med undtagelse af juli må-
ned, og bespiser i øjeblikket gennemsnitligt 60 
til 70 personer hver dag.
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20. 	Korkoncert
Johannes Brahms: Ein deutsches Requiem fremføres af 
Aileen Bramhall Itani (sopran), Andreas Landin (bary-
ton), Birkerødkoret, Hundigekoret og KUSO 
(Københavns Ungdoms Symfoniorkester).
Dirigent: Torben H.S. Svendsen.
Søndag den 20. november kl. 16
HELLIGAANDSKIRKEN
Entré: kr. 120,- ved indgangen fra kl. 15.30

20. 	Koncert med Kaare Norge
Som en del af Landsindsatsen mod Angst spiller præ
sidiemedlem og guitarist Kaare Norge koncert i Sct. 
Andreas Kirke. Koncerten indledes med en introduktion 
til emnet ’Angst’ v/PsykiatriFondens stifter, overlæge 
Jes Gerlach. Koncerten er arrangeret i samarbejde med 
PsykiatriFonden.
Søndag den 20. november kl. 16-17.30
SCT. ANDREAS KIRKE
Entré: kr. 100,-. Billetreservation på tlf. 39 29 39 09

22. 	Koncert i orgelsamlingen
Organist Willy Egmose (Skjern Kirke) spiller jazzet og 
synkoperet musik på orgelsamlingens 7 landsbykirke-
orgler. Efter koncerten kan orglernes beses og der 
serveres en forfriskning i festsalen.
Tirsdag den 22. november kl. 19-22
SCT. ANDREAS KIRKE
Fri entré

november
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Nadverandagt
Gudstjeneste midt i arbejdstiden!
Hver torsdag kl. 12.30
CHRISTIANS KIRKE

24. 	Sangeftermiddag i sognehuset
Kom og syng med fra Højskolesangbogen og andre 
gode sangbøger. Chefkonsulent i Dansk Ungdoms 
Fællesråd, Lasse Ryberg, har valgt dagens sange. 
Kaffe, te og kage kan købes i pausen for 10,- kr.
Torsdag den 24. november kl. 14.30-16.30
TRINITATIS SOGNEHUS
Fri entré

25. 	30 minutters fyraftenskoncert
Michael Due (orgel).
Fredag den 25. november kl. 16.30
Sankt Pauls Kirke
Fri entré

25. 	Trinitatis Kirkes Fredagskoncerter
Kantater af J.S. Bach fremføres af Camilla Toldi 
Bugge (sopran), Rikke Lender (mezzosopran), 
Kristin Mulders (mezzosopran), Otte Ottesen 
(tenor), Christian Damsgaard (tenor), Rasmus Kure 
Thomsen (bas), Trinitatis Kirkes Barokensemble 
og Søren Chr. Vestergaard (orgel).
Fredag den 25. november kl. 16.30
TRINITATIS KIRKE
Fri entré
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ChillOut i Natkirken
De populære chillout aftener med drømmende ambient 
elektronisk musik samt enkelte korte oplæsninger med 
gendigtede versioner af bibelske fortællinger. Balsam 
for sjælen og en anderledes tilbagelænet oplevelse i  
et fantastisk rum kun fyldt med levende lys. Chillout
aftenerne foregår som regel den fjerde søndag i 
måneden, men tjek kalenderen på vores facebook-side 
for at være sikker.
Søndag den 25. september
Søndag den 23. og 30. oktober
Søndag den 27. november
Alle dage kl. 20-23
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

november

26. 	Orgelmatiné
En halv times orgelkoncert med Ejner Nielsen, Viborg 
Domkirke.
Lørdag den 26. november kl. 12
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

26. 	Adventsvesper
Med Københavns Drengekor og Jesper Stange (liturg).
Dirigent: Ebbe Munk.
Lørdag den 26. november kl. 19
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE 

27. 	 Højmesse
Første søndag i advent ved Stefan Lamhauge Hansen. 
Der er kirkefrokost efter gudstjenesten.
Søndag den 27. november kl. 10.30
TRINITATIS KIRKE

Citykirkerne i København



Denne folder og Citykirkernes hjemmeside 
er lavet i samarbejde med:

www.KultuNaut.dk
– den elektroniske kulturguide

Læs mere om gudstjenester og arrangementer på:

www.citykirkerne.dk

Faste arrangementer i Citykirkerne

Morgenandagt
Hver fredag kl. 8.20
CHRISTIANS KIRKE

november
27. 	 Den nye bys musik

Mime Yamahiro-Brinkmann (cello) og Kenneth 
Weiss (musikalsk ledelse). Arrangeret af Concerto 
Copenhagen.
Søndag den 27. november kl. 16
GARNISONSKIRKEN
Entré: kr. 150,-

27. 	 Adventskoncert med Sjølund 
	 Kammerkor

Dirigent: Jan Scheerer.
Søndag den 27. november kl. 16
Sankt Pauls Kirke
Fri entré

27. 	 ChillOut i Natkirken
ChillOut-aftener med drømmende ambient elektro-
nisk musik samt enkelte korte oplæsninger med 
gendigtede versioner af bibelske fortællinger. 
ChillOut-aftenerne foregår som regel den fjerde 
søndag i måneden, men tjek kalenderen på vores 
facebook-side for at være sikker.
Søndag den 27. november kl. 20-23
VOR FRUE KIRKE – KØBENHAVNS DOMKIRKE
Fri entré

30. 	Onsdagskoncert
Studerende fra Det Kgl. Danske Musikkonservatorium op-
fører Renaissancemusik af Merula, Rossi, Castello m.fl.
Medvirkende: Elina Mattila (cello), Barbara Altobello (vio-
lin), Matilda Nilhamn (blokfløjte) og Jonas Nørgaard (cem-
balo).
Onsdag den 30. november kl. 17
GARNISONSKIRKEN
Fri entré

Fra 1. septem
ber til 30. novem

ber 2011
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Citykirkerne
i København

citykirkernes sekretariat
Fiolstræde 8 kld., 1171 København
Telefon 33 14 74 35 / 29 92 98 92. citykirkerne@c.dk

Christians kirke
Strandgade 1, 1401 København K
Telefon 32 54 15 76

Garnisons kirke
Skt. Annæ Plads 4, 1250 København K
Telefon 33 91 27 06

helligaandskirken
Strøget, 1153 København K
Telefon 33 37 65 40

Holmens Kirke
Holmens Kanal 21, 1060 København K
Telefon 33 13 61 78

Kastelskirken
Kastellet 15, 2100 København Ø
Telefon 33 91 27 06

Marmorkirken
Frederiksgade 4, 1265 København K
Telefon 33 91 27 06

Sankt Andreas kirke
Gothersgade 148, 1123 København K
Telefon 33 37 65 40

Sankt Pauls Kirke
Sankt Pauls Plads, 1314 København K
Telefon 31 11 17 45

Sankt petri kirche
Sankt Peders Stræde 2, 1453 København K
Telefon 33 13 38 33

Trinitatis kirke
Landemærket 2, 1119 København K
Telefon 33 37 65 40

Vor frelsers kirke
Sct. Annæ Gade 29, 1410 København K
Telefon 32 54 68 83

Vor frue kirke – Københavns Domkirke
Nørregade 8, kontor og adresse dog:
Pilestræde 67, 1112 København K
Telefon 33 37 65 40


